

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЯРМАРКА

орган свердловского обкома влксм

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 103 (13242)

Четверг, 26 мая 1988 года

Цена 3 коп.

## На сессии Верховного Совета СССР

25 мая на сессии Верховного Совета СССР завершилось проходившее на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей обсуждение проекта Закона СССР о кооперации в СССР. Депутатам было доложено о результатах обсуждения проекта закона в достоянии комитетов палат, об изменениях и дополнениях, которые, по мнению комиссий, следует внести в проект.

В сокладе постоянных комиссий палат, выступивших депутатов отмечалось, что сердцевина закона — хозяйственный механизм кооперации — вооружен в себя исторический опыт кооперативного движения, все лучшее, что было накоплено в первые годы Советской власти, все передовое из практической работы новых кооперативов в сферах производства и услуг. В проекте отражена система экономических рычагов и стимулов, нацеленная на создание благоприятных условий деятельности кооперативов.

Кооперация, подчеркивали депутаты, должна явиться подлинной школой социального самоуправления, освобождения коллективного труда от бюрократических извращений и административного гнета.

Депутаты предлагали утвердить проект закона в кооперации в СССР с учетом изменений и дополнений, внесенных в ходе его обсуждения.

На заседании Совета Союза председатель палаты избран Ю. Н. Христоряднов.

Во второй половине дня 25 мая состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Аллодиссантами встретили депутаты и гости товарищи Горбачев М. С., Воронников В. И., Громов А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слободкина Н. Н., Солоненцева М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербинко В. В., Яковлева А. Н., Демичева П. И., Долгих В. И., Маслюкова Ю. А., Разумовского Г. П., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Завлакова О. Д., Бирюкова А. Ф., Лукьянова А. И., Медведева В. А., Капитанова И. В.

В начале заседания депутатам было сообщено, что на раздельных заседаниях палат закончено обсуждение проекта Закона о кооперации в СССР. В ходе прений были предложены поправки к проекту Закона о кооперации. Постоянные комиссии поручено рассмотреть эти предложения. В связи с тем, что комиссии еще продолжают работу, было принято предложение приступить к рассмотрению следующего вопроса повестки дня сессии, а решение по проекту Закона о кооперации в СССР принять после окончания работы постоянных комиссий.

Затем с докладом о работе советских и хозяйственных органов по обеспечению выполнения программы жилищного и культурно-бытового строительства в свете

решений XXVII съезда КПСС выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госстроя СССР депутат Баталин Ю. П.

Забота о человеке, о росте его благосостояния, создание условий для всестороннего развития личности — высший смысл и основа курса партии на перестройку всех сторон жизни общества, сказал докладчик. За годы Советской власти осуществлена широкая программа жилищного строительства. Высокими темпами жилищное строительство осуществлялось во второй половине 50-х и в 60-е годы. Однако застойные явления, характерные для 70-х — начала 80-х годов, в полной мере проявились и в жилищном строительстве.

Учитывая острую жилищную проблему и в целях безусловного обеспечения к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой или домом, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение построить в текущей пятилетке не менее 630 миллионов квадратных метров жилья. Намечено увеличить против заданий пятилетки строительство школ, больниц, поликлиник, клубов, Домов культуры, кинотеатров.

В большинстве регионов разработаны целевые программы жилищного строительства. Для их реализации наряду с централизованными капиталовложениями предусмотрено широкое использование фондов предприятий, колхозов, а также средств населения. Ускоренными темпами предусмотрено вести жилищное строительство и развитие социальной — культурной сферы в сельской местности.

В докладе отмечалось, что многие местные Советы, предприятия и организации не принимают действенных мер к широкому привлечению средств населения. Ускоренными темпами предусмотрено вести жилищное строительство как минимум в два раза. В крупных и средних городах важным направлением должно стать кооперативное строительство. Надо стремиться к тому, чтобы уже в текущей пятилетке в основном все жилищные проблемы могли вступить в жилищно-строительные и жилищные кооперативы.

Оратор остановился также на таком важном вопросе, как обеспечение жильем молодых семей.

Безусловное выполнение программного требования партии об обеспечении к 2000 году каждой советской семьи отдельной квартирой или домом, подчеркнул докладчик, является задачей особой политической значимости.

Был заслушан также доклад постоянных комиссий палат по этому вопросу.

26 мая сессия продолжила работу. (ТАСС).

# ЯРМАРКА

**Нужно ли изобретать велосипед? Время от времени этот вопрос снова начинает активно обсуждаться. «Ярмарка» объявляет конкурс идей. Принимаются самые невероятные. А накануне представители Ярмарочного комитета успели побывать в Киеве, на всеукраинском совещании, где обсуждались проблемы и перспективы моды, где делились опытом создателей товаров для молодежи. Как видите, границы нашего представительства расширяются.**

**Товары народного потребления (какое сухое выражение!) — это то, с чем мы сталкиваемся каждый день, без чего не можем обойтись, и что, к сожалению, до сих пор значится среди самых острых проблем.**

**А на сегодняшней ярмарке — новая экспозиция, новые товары. Распорядитель «Ярмарки» ИС.**

Громоздкие картонные коробки аккуратно грузились в автомашину. Еще издалека на их коричневых боках можно было различить броские знаки — черный бокал, две жирные стрелки и зонтик. Было ясно без слов — не кантовать, в коробках капризная и дорогая техника. Короткая надпись на упаковке подтверждала наши догадки. Она гласила: «Комбинированный электромузыкальный инструмент «Форманта» ЭМС-01».

Машина мягко тронулась с места. Ей предстояло отнюдь не гладкий путь длиной в шестьсот километров до Качканарского радиозавода до Качканарского радиозавода... — Так мы испытываем на выработку все «Форманты» ЭМС-01», прежде чем они попадут на прилавки магазинов, — дает пояснение заместитель начальника конструкторского отдела радиозавода Владимир Шилов. — Два раза в неделю мы отправляем машину в Свердловск за комплектующими деталями. Чтобы не гонять ее по раз-

отом и в розницу

## От «ДО» ДО «СИ»

После чего проверяем общую работоспособность инструмента. Здесь проводятся испытания на влагуостойчивость... С каждым новым шагом по лаборатории я удивляюсь все больше и больше. Наверное, средневековая инвизияция была менее изощренной, чем сотрудничество этой лаборатории. Они в буквальном смысле слова пытаются довести аппаратуру «до точки» — до отказа. В ход идут самые жесткие и изобретательные испытания: на ударном стенде, в морозильных и тепловых камерах, поддают напряжению на корпус в четыре тысячи вольт и многое другое. Так что «выживают» наиболее надежно сделанные инструменты.

Но вернемся обратно на участок ОТК, где, пройдя



усилителя на электробезопасности, — под гудки, ранящие сердце удары начинает знакомство с лабораторией Владимира Шилова. — После 50 ударов мы проверяем прибор на механические повреждения, измеряем напряжение на корпусе — нет ли пробоя, что подлащивает электробезопасность, требует жертв.

В этом холодильнике идут испытания на холодоустойчивость. Ртутный столбик термометра опускается до -40°С. При таком морозе аппаратура стоит в заводской упаковке до четырех часов.

выступили ученые из Уральского отделения АН СССР. «Вопросы кооперации в НТТМ» — такая была тема выступления кандидата юридических наук М. Казанцева. Собрание в зале с интересом выслушало лекцию кандидата юридических наук А. Сухарева о тех изменениях, что произошли в последнее время в трудовом законодательстве.

В тот же день участники семинара прослушали ряд лекций по проблемам экономики и хозяйственной деятельности МЖК. Семинар продолжил свою работу до 27 мая. В его программе предусмотрены представительный «круглый стол» по вопросам деятельности координационного совета НТТМ с участием работников облсовета, облфинотдела, Госсаба и других заинтересованных организаций.

огонь и воду, готовая продукция ждет окончательного решения — визы отдела технического контроля в техпаспорте.

Весь монтажный стол приемыщи Нины Нинитовой занимает многоголосый электромузыкальный инструмент «Квинтета». Она аккуратно подносит к каждой клавише круглый приборчик размером с секундомер.

— Замерю усилие нажатия на клавишу до появления звука, — говорит Нина. — Оно должно быть в пределах от 50 до 90 граммов на каждую клавишу.

Замеры закончены. Нина надевает наушники. Теперь надо прослушать звучание инструмента от «до» и до «си». Уловить фальшивые нотки в богатой звуковой гамме «Квинтета».

На этом испытании для инструмента не кончатся. С этого года на заводе введен госприемка. Качество, по словам директора С. Новосельцева, возросло. И если раньше довольно часто звучали нарекания в адрес качканарцев и их продукцию не хотели брать торговые организации, то сейчас ситуация меняется в лучшую сторону. На сегодня только двадцать процентов от общего брака — вина заводчан. И покажут этот счетчик.

И, как знать, может, через несколько лет этот процент упадет до нуля и продукция с маркой Качканарского радиозавода не будет уступать японским электромузыкальным инструментам.

Б. ЯРКОВ.

## Знак качества

Хотелось через вашу газету выразить огромную «благодарность» работникам Сысертского производственного швейного объединения «Машин» выпускающим обыкновенные надувные шары. Они наверняка знают, сколько радости может доставить детям эта незаменимая игрушка.

Мы купили с подружкой по 20 шаров, чтобы удивить детей огромной разноцветной воздушной гирляндой. И вот садимся всей семьей, набираем побольше воздуха и... Трудно представить другой способ так ловко испортить праздничное настроение собственным детям. Из купленных 20 штук не оказалось ни одного (!) целого шарика. Мои девчонки весь вечер плакали над разноцветными резиновыми дощечками.

А вот у подружки сын оказался настоящим мучеником, хотя ему всего два года. При падении шаром взрывом лопнувшего шарика он застрял в неукротимом смехом, считая, что мама застряла с ним в шарике вместе, но очень веселую игру.

Сысертские воздушные шары оказались настолько опасными, что мы даже сильно уступают другим шарам. Мы хотим затеять разговор об этом конкретном деле, но ведь дело не в деньгах, как вы сами понимаете.

Семья Топоровых, Свердловск.

Красоту, изящество, утонченность придают женщинам косметические и парфюмерные изделия, выпускаемые Свердловской парфюмерно-косметической фабрикой «Уральские самоцветы». Ежегодно предприятие выпускает до 180 миллионов штук изделий около 130 наименований. Коллекция фабрики награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Всезоножные кремы, губные помады, духи, одеколоны, зубные пасты, шампунь, выпускаемые коллективом фабрики, пользуются большим спросом и исчисления не только областного центра, но и далеко за его пределами. Это Урал, Сибирь и Дальний Восток.

На снимке: художник фабрики Елена Стрельникова довольно оформлением своей продукции. Фото А. СВЕМА.



маркетинг

И. П. Волкова, Л. А. Никитину и других.

В следующие два дня они встретятся со всеми, интересующимися проблемами педагогики, в различных Дворцах культуры Свердловска. А центр НТТМ познакомит педагогов с организацией настоящего производительно-го труда в школах. И вы-

ставка — тому доказательство.

25 свердловских школ по договору с НТТМ выпускают различные товары народного потребления. На выставку будет представлено более сорока наименований: швейные и стальные изделия, игрушки, украшения.

Н. ДЕРЯГИН, заведующий отделом центра НТТМ.

внимание: конкурс ВАШЕ СЛОВО, ИЗОБРЕТАТЕЛИ

Орджоникидзевский район ВЛКСМ Свердловска объявляет конкурс на лучшие перспективные образцы товаров народного потребления. Это могут быть спортивные тренажеры, персональные компьютеры, кухонная посуда и многое, многое другое. Принимаются самые фантастические идеи и разработки.

Что для этого необходимо? В срок до 1 октября 1988 года представить в оргкомитет конкурса либо эскизный проект, либо рабочий чертеж, либо макет образца ТНП и его описание (объем — не более двух листов машинописного текста). Экспертная комиссия отберет наиболее интересные работы, которые будут представлены на ярмарке перспективных образцов ТНП. Она пройдет в середине октября этого года.

Победителей конкурса ждут ценные призы. Главным из них — бесплатная туристическая путевка в Чехословакию.

Орджоникидзевский район ВЛКСМ приглашает принять участие в этой ярмарке и представителей промышленных предприятий области, заинтересованных в расширении ассортимента товаров народного потребления. Как знать, может, некоторые из представленных на ярмарке работ заинтересуют специалистов и эти разработки научат внедрять на производстве.

## патент на инициативу

Вывестись в продажу сейчас ничего не удавалось. И все же та сумма будет 27 мая в киноконцертном театре «Космос» необычна. Все изделия, представленные на выставке, сделаны руками школьников, а приручена она ко встрече педагогов-новаторов, которую проводит Свердловский городской центр НТТМ.

На разных уголках страны соберутся на эту встречу мастера педагогического

труда, чтобы расказать о своем творчестве, поделить свои мысли и идеи, обменяться мнениями о современной школе. В «Космосе» все желающие могут услышать кандидата педаго-

гических наук из Реутова И. П. Волкова, Л. А. Никитину и других.

В следующие два дня они встретятся со всеми, интересующимися проблемами педагогики, в различных Дворцах культуры Свердловска. А центр НТТМ познакомит педагогов с организацией настоящего производительно-го труда в школах. И вы-

ставка — тому доказательство.

25 свердловских школ по договору с НТТМ выпускают различные товары народного потребления. На выставку будет представлено более сорока наименований: швейные и стальные изделия, игрушки, украшения.

Н. ДЕРЯГИН, заведующий отделом центра НТТМ.

их под своей торговой маркой. Цель: выпуск недорогих молодежных товаров большими сериями, что снижает их себестоимость, и продажа их малыми сериями в разных городах страны.

Давайте вспомним: большинство читателей покупает одежду в других городах. Сегодня на оптовых ярмарках приходится перепродавать лишь 10 процентов продукции. Остальная продается там же, где производится. Вот и возмездие за Москву рубашки московского производства, из Риги — местный трикотаж, из Молдавии — обувь фабрики «Флоар», восполняя проблемы этого недостаточного перепродавания. Коммерческий центр «Молодежная мода» берет на завалить Челябинск, Иваново, Минск и Ленинград одинаковой одеждой, а обеспечить каждый из городов малыми партиями модной одежды. Пока это эксперимент, который пройдет именно в этих городах. Свердловск в их число не попал. Выбрав по принципу наибольшей перспективности и экспериментом и по возможности местной промышленности.

Этот выбор ЦК ВЛКСМ по своему красноречив. Мне тоже кажется, что большинство молодежи у нас в области не слишком стремится самостоятельно решать свои проблемы, ждет готового. Прождать можно долго.

М. СУСЛОНОВА, Кияев—Свердловск.

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе. Спешите! До 1 октября осталось не так много времени.

На все интересующие вас вопросы можно получить ответы по адресу: 620040, Свердловск, ул. Бабушкина, 16. Орджоникидзевский район ВЛКСМ, комната 108. Наш телефон: 34-4778. Письма направляйте с пометкой «На конкурс».

Идем ваших работ!

В РУССКИХ, зав. отделом Орджоникидзевского райкома ВЛКСМ, Рис В. ЛОМАКОВА, Свердловск.

## ШКАФ Столярного Кружка

Хотели бы вы одеваться модно? Пожалуй, этот вопрос единственный в анкете ЦК ВЛКСМ (которую мы публиковали 16 апреля), не вызвавший разногласий у наших читателей. Юноши и девушки, мужчины и женщины и в 14 лет, и в 18, и в 32 года хотят быть модными. Как же осуществить это желание?

Заглянем в анкеты. Каковы ориентиры моды у наших читателей? Знаете, в подавляющем большинстве далеко не импортные. Почти все ориентируются на отечественную продукцию, но — характерная деталь — не свердловскую. Практически никто из молодежи не ориентируется в магазинах на магазин «Молодежная мода».

В какую же сумму обходится пополнение гардероба нашей молодежи? Берем наугад 20 анкет. В прошлом и нынешнем году школьницы истратили по 100—200 родительских рублей, работницы промышленности — 400—600, учителя, учащиеся ПТУ — 800 рублей, молодой человек, занимающийся индивидуальной трудовой деятельностью, — 1500 рублей. С какой зарплатой это ни сопоставлять, получается дорого. Не случайно 14-летняя школьница на вопрос анкеты: «Кто, по-ва-

шему мнению, одевается наиболее модно?» ответила: «Странный вопрос: те, кому это по карману». Действительно, модная одежда — черт молодежной моды — не высокая цена, доступная для большинства молодых людей.

Продолжителем это не только невеликим заработком, стипендией, но и высокой потребностью молодежи в покупке. Ведь она активнее других возрастных групп покупает и мебель, и посуду, и одежду, обувь, потому что, начиная самостоятельную жизнь, обустраивает свой быт.

Как же запрыгивать учитывает промышленность? Для трети населения страны в плановом порядке предназначено 6-7 процентов продукции предприятий легкой промышленности. Что же удивительно, что никто из заполнивших анкеты читателей не признал, что его зарплата в модной одежде удовлетворяет.

Какими путями можно решить эту проблему? Об этом и шел разговор на всесоюзном семинаре по проблемам молодежной моды, организованном ЦК ВЛКСМ совместно с министерствами легкой промышленности и торговли.

Выпуск дешевых молодежных товаров предприятиями сегодня невыгоден: слишком мала их доля в выполнении прелевого плана по валу (он в рублях, а молодежные изделия дешевы). Нужны фабрики по выпуску молодеж-

ных товаров, которые могли бы пользоваться государственной поддержкой, как предприятия «Югенд моден» в ГДР, за счет чего цены в их фирменных магазинах ниже, чем в обычных. Таково мнение ЦК ВЛКСМ. Это одно. Второе — молодежь должна активнее включиться в работу по удовлетворению собственных потребностей.

Та же анкета показала, что подавляющее большинство молодых не шьет сами, а отдают предпочтение готовой продукции. Разумеется, не все умеют шить, но и профессионалы, которые не только умеют, но и в принципе, не прочь взяться за дополнительный выпуск молодежных товаров, не проявляют необходимой инициативы и энергии для достижения цели. Между тем у движения по выпуску молодежных товаров силами самих молодых больше перспектив. И главное достоинство: знание того, что молодежи нужно.

Многие читатели в анкетах ответили, что одна из причин плачевного положения с молодежной модой такова: «Люди, от которых зависит выпуск модных товаров, исходят из собственных вкусов, а не мнение молодежи не прислушиваются».

Почему бы не взяться за дело самим? Львовский кооператив «Престиж» выпускает сегодня одежду для юношей и девушек, модную, по качеству не уступающую продукции крупных швейных

объединений. Модели разрабатывают студенты института прикладного искусства, шьют их учащиеся швейных ПТУ города. Многие участники киевского семинара были не прочь сами приобрести по назначению кооперативом изделия. 39 подразделений имеют киевское хозрасчетное объединение «Студенческий сервис». Необходимо увязывать студенческое самоуправление и самообслуживание, считают его члены. В студенческой среде осуществляется естественный маркетинг, и объединение выпускает только то и только по такой цене, по какой этот товар купят студенты.

Молодежная мода находится в «вилке» между актуальностью моделей и ценами на них. Самое модное всегда дорого. Значит, необходимо объединить молодежь? Сегодня опровергнуть этот тезис, найти выход из этого тупика, безразлично ЦК ВЛКСМ. Создается акционерное коммерческое предприятие — центр «Молодежная мода». Контроль берет на себя ЦК ВЛКСМ. Прибыль и дивиденды акционером уже сегодня гарантируются существованием торговой сети на основе кооператива, а при необходимости — организации выпуска товаров на предприятиях легкой промышленности во вторую смену, а также продажу

их под своей торговой маркой. Цель: выпуск недорогих молодежных товаров большими сериями, что снижает их себестоимость, и продажа их малыми сериями в разных городах страны.

Давайте вспомним: большинство читателей покупает одежду в других городах. Сегодня на оптовых ярмарках приходится перепродавать лишь 10 процентов продукции. Остальная продается там же, где производится. Вот и возмездие за Москву рубашки московского производства, из Риги — местный трикотаж, из Молдавии — обувь фабрики «Флоар», восполняя проблемы этого недостаточного перепродавания. Коммерческий центр «Молодежная мода» берет на завалить Челябинск, Иваново, Минск и Ленинград одинаковой одеждой, а обеспечить каждый из городов малыми партиями модной одежды. Пока это эксперимент, который пройдет именно в этих городах. Свердловск в их число не попал. Выбрав по принципу наибольшей перспективности и экспериментом и по возможности местной промышленности.

Этот выбор ЦК ВЛКСМ по своему красноречив. Мне тоже кажется, что большинство молодежи у нас в области не слишком стремится самостоятельно решать свои проблемы, ждет готового. Прождать можно долго.

М. СУСЛОНОВА, Кияев—Свердловск.

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе. Спешите! До 1 октября осталось не так много времени.

На все интересующие вас вопросы можно получить ответы по адресу: 620040, Свердловск, ул. Бабушкина, 16. Орджоникидзевский район ВЛКСМ, комната 108. Наш телефон: 34-4778. Письма направляйте с пометкой «На конкурс».

Идем ваших работ!

В РУССКИХ, зав. отделом Орджоникидзевского райкома ВЛКСМ, Рис В. ЛОМАКОВА, Свердловск.

## Горячий телефон

Из 78 тысяч членов Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость в области лишь каждый пятый — комсомолец. Что это? Равнодушные молодежь?

В поселке Баранчинский из первичной организации общества вышли члены клуба трезвости. Что это? Реакция на народившийся формализм? Или позиция?

Расходы областного совета ВДОТ в четыре раза больше фактически (не плановые) доходов. Целесообразна ли убыточная борьба за трезвость?

Много вопросов вызывает повседневная деятельность первичных организаций, городских и районных советов Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Процессы, происходящие в обществе, сказались на работе этих вновь созданных организаций общественной самодеятельности. Итоги работы были подведены на недавней отчетно-выборной конференции общества. В июне 1988 года состоится II пленум областного совета ВДОТ, где будут намечены вехи будущей работы. Какой ей быть? Своими предложениями, размышлениями вы сможете поделиться с членами правления областного совета по каналам



«горячего телефона» 2 июня с 16 до 19 часов.

На ваши вопросы будут отвечать председатель областного совета Борис Афанасьевич Трифонов, заместитель председателя — Владимир Ильич Андреев и Владимир Николаевич Люберцев, члены совета — секретарь областного совета профессор Фина Анатольевна Казанцева, секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Федорович Басаргин. Для участия также приглашен главный нарколог области Руслан Альбертович Хальфин.

Итак, приглашаем вас позвонить 2 июня с 16 до 19 часов по телефонам: 51-28-61, 58-93-30

горячего телефона» 2 июня с 16 до 19 часов.

На ваши вопросы будут отвечать председатель областного совета Борис Афанасьевич Трифонов, заместитель председателя — Владимир Ильич Андреев и Владимир Николаевич Люберцев, члены совета — секретарь областного совета профессор Фина Анатольевна Казанцева, секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Федорович Басаргин. Для участия также приглашен главный нарколог области Руслан Альбертович Хальфин.

Итак, приглашаем вас позвонить 2 июня с 16 до 19 часов по телефонам: 51-28-61, 58-93-30

горячего телефона» 2 июня с 16 до 19 часов.

На ваши вопросы будут отвечать председатель областного совета Борис Афанасьевич Трифонов, заместитель председателя — Владимир Ильич Андреев и Владимир Николаевич Люберцев, члены совета — секретарь областного совета профессор Фина Анатольевна Казанцева, секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Федорович Басаргин. Для участия также приглашен главный нарколог области Руслан Альбертович Хальфин.

Итак, приглашаем вас позвонить 2 июня с 16 до 19 часов по телефонам: 51-28-61, 58-93-30

горячего телефона» 2 июня с 16 до 19 часов.

На ваши вопросы будут отвечать председатель областного совета Борис Афанасьевич Трифонов, заместитель председателя — Владимир Ильич Андреев и Владимир Николаевич Люберцев, члены совета — секретарь областного совета профессор Фина Анатольевна Казанцева, секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Федорович Басаргин. Для участия также приглашен главный нарколог области Руслан Альбертович Хальфин.

Итак, приглашаем вас позвонить 2 июня с 16 до 19 часов по телефонам: 51-28-61, 58-93-30

горячего телефона» 2 июня с 16 до 19 часов.

На ваши вопросы будут отвечать председатель областного совета Борис Афанасьевич Трифонов, заместитель председателя — Владимир Ильич Андреев и Владимир Николаевич Люберцев, члены совета — секретарь областного совета профессор Фина Анатольевна Казанцева, секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Федорович Басаргин. Для участия также приглашен главный нарколог области Руслан Альбертович Хальфин.

Итак, приглашаем вас позвонить 2 июня с 16 до 19 часов по телефонам: 51-28-61, 58-93-30

горячего телефона» 2 июня с 16 до 19 часов.

На ваши вопросы будут отвечать председатель областного совета Борис Афанасьевич Трифонов, заместитель председателя — Владимир Ильич Андреев и Владимир Николаевич Люберцев, члены совета — секретарь областного совета профессор Фина Анатольевна Казанцева, секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Федорович Басаргин. Для участия также приглашен главный нарколог области Руслан Альбертович Хальфин.

Итак, приглашаем вас позвонить 2 июня с 16 до 19 часов по телефонам: 51-28-61, 58-93-30

горячего телефона» 2 июня с 16 до 19 часов.

На ваши вопросы будут отвечать председатель областного совета Борис Афанасьевич Трифонов, заместитель председателя — Владимир Ильич Андреев и Владимир Николаевич Люберцев, члены совета — секретарь областного совета профессор Фина Анатольевна Казанцева, секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Федорович Басаргин. Для участия также приглашен главный нарколог области Руслан Альбертович Хальфин.

Итак, приглашаем вас позвонить 2 июня с 16 до 19 часов по телефонам: 51-28-61, 58-93-30





# СПОРТИВНЫЕ ЛОТЕРЕИ для уральцев и сибиряков



Обслуживаемая Свердловским управлением спортивных лотерей зона включает в себя Свердловскую и Тюменскую области. По площади эта территория равна трем Франциям и простирается от границы Казахской ССР до побережья Карского моря за Полярным кругом.

Свердловск известен не только как крупнейший промышленный и культурный город нашей страны, но и как признанный учебно-спортивный центр. Всего в городе 1176 спортивных сооружений. Некоторые из них имеют всесоюзное значение. Например, учебно-спортивная база Свердловского областного совета «Динамо» — крупнейший всесоюзный комплекс по биатлону и Центральный стадион, на котором в 1966, 1974 и 1978 годах проходили Спартакиады народов СССР.

Высокий уровень спортивных сооружений позволил провести в Свердловске и области в марте этого года II Всесоюзные зимние юношеские спортивные игры. В этом немалая заслуга спортивных лотерей.

Средства от проведения которых направляются на строительство и реконструкцию спортивных сооружений. Так, биатлонному комплексу «Динамо» за последние 7 лет было перечислено 590 тысяч рублей, а на реконструкцию Центрального стадиона Свердловска в 1986—1987 гг. выделено 680 тысяч рублей. Немалые денежные средства в разные годы использовались при строительстве спортивного комбината «Юность» Дворца спорта профсоюзной лыжной базы СКА Уральского военного округа, стрельбище областного совета «Динамо» и областного комитета ДОСААФ, стадиона «Динамо», плавательного бассейна Свердловского машиностроительного завода имени М. И. Калинина, приобретение различного спортивного оборудования и инвентаря.

Всего в городе свыше 260 тысяч спортсменов, среди которых немало мастеров спорта, чемпионов РСФСР, СССР и мира. На Олимпиаде в Калгари свердловские спортсмены И. Бякин, С. Чепиков, А. Попов завоевали 3 золотых и 1 бронзовую медаль.

На чемпионатах и первенствах страны спортсмены области завоевали 15 золотых медалей. Хорошо известны свердловские женские команды: волейбольная «Уралочка» и баскетбольная «Уралмаш», а также хоккейные — СКА и «Автомобилист».

Немало спортивных сооружений и площадок, доступных каждому желающему заняться физкультурой и спортом, строится во многих городах и поселках Свердловской и Тюменской областей. В Нижнем Тагиле построена учебно-тренировочная база для лыжного двоеборья и прыжков на лыжах с трамплина. За два минувших года в Викуловке Тюменской области был построен стрелковый тир, в Яркове — спортивный зал, в Упорове и Нижней Тавде — хоккейные поля, в Октябрьском — лыжная база, в Нижнеартковске — шахматный клуб, в Новом Уренгое и Надыме — школы здоровья. Кроме того, спортивные лотереи помогли организовать и провести спортивные мероприятия в Тюмени, Сургуте, Ноябрьске и Ханты-Мансийске.

1987 год был самым успешным за всю историю проведения спортивных лотерей в нашей зоне: билетов лотерей «Спортлото», «Спринт» и «Спортпрогноз» было продано на 15 миллионов 261 600 рублей, то есть на 2 миллиона 221 900 рублей больше, чем в 1986 году.

**Выигрываете вы — выигрывает спорт**

Но чаще выигрывает тот, кто играет постоянно. 39 участников лотерей выиграли свыше 5000 рублей. В прошлом году любителям «Спортлото», выигравшим по одному варианту 10000 рублей, предоставлялось право внеочередного приобретения автомашины «Жигули» ВАЗ-2107, и 12 машин обрели своих владельцев.

Более одного миллиона рублей перечислено на строительство и реконструкцию спортивных сооружений, приобретение спортивного инвентаря и проведение спортивно-массовых мероприятий.

Большую популярность завоевала самая молодая из трех спортивных лотерей — «Спортпрогноз»: еженедельно в управление приходит до 100000 различных вариантов. Болельщики не раз доказывали, что они прекрасно разбираются во всех видах спорта, силе и слабости как своих любимых команд, так и их соперников.

Каковы же дальнейшие перспективы развития спортивных лотерей?

Билетов «Спринт» поступит в продажу на 500000 больше, чем в прошлом году.

В лотереях «Спортлото» и «Спортпрогноз» остаток резервного выигрального фонда будет разыгрываться два раза в год, а не один, как это было раньше. Это значит, что в двух из 52-х тиражей выигрыши будут несколько выше, чем в 50 остальных.

Лицам, выигравшим по лотереям «Спортлото» и «Спортпрогноз» 10000 рублей, по-прежнему будет предоставляться возможность внеочередного приобретения автомашины «Жигули» ВАЗ-2107, а выигравшие ту же сумму по десяти тиражным билетам «Спортлото» получат право на внеочередное приобретение автомашины «Волга» ГАЗ-24-10.

Купленный билет спортивной лотереи — ваш вклад в развитие физкультуры и спорта.



**Результат — на билете. Билет — в упаковке. Стоит вскрыть ее...**

В серии со стоимостью билета 50 копеек разыгрываются:  
2 автомобиля «Волга» ГАЗ-24-10,  
2 автомобиля «Жигули» ВАЗ-21-05,  
2 автомобиля «Запорожец» 968М,  
4 выигрыша — по 1000 рублей,  
5036 выигрышей — по 25 рублей,  
5000 выигрышей — по 10 рублей,  
5000 выигрышей — по 5 рублей,  
90594 выигрыша — по 1 рублю,  
294360 выигрышей — по 50 копеек.

В серии специального выпуска со стоимостью билета 1 рубль разыгрываются 400002 выигрыша:

4 автомобиля «Волга» ГАЗ-24-10,  
4 автомобиля «Жигули» ВАЗ-21-05,  
4 автомобиля «Запорожец» 968М,  
4 выигрыша — по 5000 рублей,  
6 выигрышей — по 1000 рублей,  
10000 выигрышей — по 25 рублей,  
10000 выигрышей — по 10 рублей,  
10000 выигрышей — по 5 рублей,  
44684 выигрыша — по 3 рубля,  
325296 выигрышей — по 1 рублю.

Получить выигрыш вы можете в сроки, указанные на оборотной стороне билета.

Выигрыши до 25 рублей (включительно) выплачиваются общественным распространителем по месту приобретения билета. Для получения более крупного денежного или вещевого выигрыша следует обратиться в центральный сберегательный банк или сбербанк I-го разряда.

**В ЛОТЕРЕЕ «СПРИНТ» ВЫИГРЫВАЕТ КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ БИЛЕТ!**



**Правильно играть — значит играть по правилам**

**НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ:**  
— заполняйте билеты «Спортлото» и «Спортпрогноз» только авторучкой с черными и синими чернилами или шариковой ручкой с пастой тех же цветов;

— зачеркивайте в билетах «Спортлото» только нужное количество номеров (видов спорта);

5 — в лотерее «5 из 36» и 6 — в лотерее «6 из 45» в каждом игровом варианте, а в билетах «Спортпрогноз» — предполагаемый исход встреч всех команд в каждом игровом варианте;

— во всех трех частях билета «Спортлото» в каждом игровом варианте зачеркивайте один и те же номера (виды спорта), билета «Спортпрогноз» — предполагаемый исход встреч;

— не допускайте никаких исправлений и подчисток в игровых вариантах билетов;

— не забудьте указать в билетах номер тиража, в котором они будут участвовать;

— не отделяя часть «А» билета, сдайте его общественному распространителю в киоск «Спортлото» для проставления штампа. Наличие такого штампа — гарантия его своевременной доставки в управление спортивных лотерей к тиражу; или, отделив часть «А» от билета, части «БВ» опустите в ящик «Спортлото» в сроки, указанные на нем.

**Будьте внимательны! Только правильно заполненные билеты «Спортлото» и «Спортпрогноз» примут участие в тираже.**



**Проигрывать по своей вине**

Участившись случаи поступления в управление спортивных лотерей частей «А» билетов вместо частей «БВ».

Если вы вовремя обнаружили ошибку, то можете заменить имеющийся у вас части «БВ» на части «А» у работников отделений сбербанков, где были опущены билеты, а если они уже отправлены, то до 17—18 часов местного времени в пятницу — в управлении спортивных лотерей.

Жители Свердловска могут опустить части «БВ» билетов «Спортлото» и «Спортпрогноз» (билеты стоимостью 92 коп. и 1 руб. 82 коп.) ближайшего тиража в ящик «Спортлото»:

в почтовых отделениях — в четверг до 16 часов;

на Главпочтамте — в четверг до 20 часов;

на Центральном стадионе (кассы) — в пятницу до 13 час.; в управлении спортивных лотерей (дежурный ящик) в пятницу до 16 часов.

Информацию по всем интересующим вас вопросам можно получить по адресу: 620028, г. Свердловск, ул. Репина, 5, Свердловское зональное управление спортивных лотерей.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖЕЙ «СПОРТЛОТО» 1987 ГОДА

«6 из 45»	1. 31, 3, 25, 41, 1, 39 2. 35, 27, 34, 13, 43, 42 3. 5, 2, 41, 3, 6, 9 4. 12, 33, 20, 7, 36, 26 5. 41, 25, 42, 10, 36, 21 6. 15, 27, 5, 35, 7, 9 7. 30, 16, 5, 1, 10, 21 8. 6, 31, 36, 13, 43, 32 9. 40, 21, 24, 34, 38, 27 10. 5, 1, 6, 19, 26, 42 11. 26, 25, 2, 42, 27, 18 12. 13, 8, 29, 34, 44, 33 13. 38, 40, 15, 25, 21, 28 14. 1, 34, 41, 25, 44, 7 15. 1, 32, 10, 17, 38 16. 43, 33, 36, 34, 18, 35 17. 4, 10, 36, 29, 33, 11 18. 29, 27, 36, 26, 44, 13 19. 27, 3, 1, 45, 43, 32 20. 37, 27, 30, 44, 29, 28 21. 42, 30, 40, 18, 24, 31 22. 40, 28, 5, 3, 35, 27 23. 33, 37, 7, 5, 22, 49 24. 22, 15, 28, 40, 38, 43 25. 33, 22, 6, 44, 45, 41 26. 27, 41, 10, 3, 43, 37 27. 2, 6, 36, 11, 8, 21 28. 5, 21, 16, 14, 26, 24 29. 13, 28, 32, 9, 31, 32 30. 40, 1, 24, 33, 41, 2 31. 20, 27, 29, 3, 37, 22 32. 9, 28, 25, 14, 33, 12 33. 12, 44, 14, 34, 16 34. 5, 43, 40, 20, 10, 18 35. 31, 10, 41, 3, 42, 23 36. 33, 33, 11, 4, 32, 34 37. 38, 27, 7, 37, 39, 5 38. 43, 1, 31, 35, 8, 6 39. 13, 7, 37, 44, 43, 14 40. 39, 3, 42, 34, 16, 41 41. 44, 4, 12, 34, 19, 31 42. 10, 32, 45, 36, 38, 9 43. 15, 41, 31, 15, 21, 25 44. 8, 31, 30, 28, 7, 43 45. 18, 39, 8, 5, 41, 1 46. 18, 35, 1, 15, 14 47. 38, 28, 11, 16, 17 48. 3, 39, 7, 25, 11, 37 49. 7, 28, 11, 26, 16, 39 50. 34, 43, 26, 11, 21, 21 51. 16, 7, 38, 21, 37, 1 52. 11, 45, 10, 44, 30, 1	«5 из 36»	25. 7, 28, 35, 30 29. 11, 13, 8, 14 4. 16, 11, 21, 20 35. 27, 20, 9, 7 31. 8, 33, 31, 7 9. 15, 12, 8, 36 35. 8, 18, 22, 17 19. 27, 15, 29, 3 4. 24, 9, 14, 1 34. 11, 4, 5, 17 15. 13, 32, 14, 18 30. 31, 18, 15, 34 35. 20, 13, 2, 6 35. 19, 24, 27, 20 21. 9, 33, 6, 19 7. 1, 27, 28, 36 22. 24, 9, 19, 12 35. 1, 26, 3, 30 31. 10, 16, 15, 21 21. 25, 16, 4, 2 17. 34, 30, 14, 13 33. 36, 13, 18, 8 29. 5, 20, 19, 36 15. 27, 20, 10, 8 15. 32, 34, 24, 14 28. 29, 2, 19, 17 21. 5, 26, 36, 18 32. 21, 26, 36, 12 31. 10, 16, 15, 21 10. 11, 4, 9, 8 35. 3, 32, 1, 17, 21 13. 27, 9, 3, 7 18. 23, 28, 33, 15 2. 18, 21, 28, 34 4. 20, 29, 2, 6 5. 27, 8, 14, 11 18. 4, 13, 35, 15 31. 3, 12, 17, 27 6. 24, 22, 7, 14 18. 25, 36, 4, 19 2. 18, 21, 28, 34 23. 3, 33, 8, 26 24. 27, 4, 26, 18 11. 29, 1, 9, 20 21. 28, 9, 20 15. 33, 7, 27, 26 6. 22, 4, 7, 15 26. 14, 13, 1, 4 6. 2, 28, 31, 15 17. 22, 23, 27, 9
-----------	---	-----------	---

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОШЕДШИХ ТИРАЖЕЙ ЛОТЕРЕИ «СПОРТЛОТО» 1988 ГОДА

«6 из 45»	1. 43, 4, 1, 15, 14, 21 2. 39, 14, 4, 20, 16, 45 3. 38, 34, 24, 8, 1, 20 4. 4, 18, 21, 32, 26 5. 4, 7, 10, 20, 22, 26 6. 5, 11, 28, 42, 43, 44 7. 5, 16, 18, 25, 30, 38 8. 25, 26, 27, 34, 41, 43 9. 3, 8, 14, 19, 24, 27 10. 14, 20, 22, 32, 38, 43 11. 5, 9, 10, 18, 27 12. 3, 7, 13, 25, 32, 35 13. 8, 12, 18, 32, 39, 41 14. 14, 24, 37, 26, 29 15. 2, 31, 20, 45, 21 16. 6, 9, 17, 18, 21, 37 17. 11, 12, 16, 24, 30, 41 18. 17, 20, 27, 28, 41 19. 4, 20, 24, 37, 41, 44	«5 из 36»	31. 7, 28, 35, 30 26. 27, 3, 23, 15 36. 24, 28, 12, 13 3. 11, 13, 18, 8 5. 10, 11, 15, 18 18. 22, 28, 32, 32 15. 17, 19, 23, 33 31. 17, 20, 31, 6 5. 12, 16, 22, 33 8. 11, 21, 22, 23 1. 1, 12, 13, 24 1. 6, 18, 34, 36 14. 18, 19, 23, 33 4. 14, 15, 32, 34 3. 10, 11, 12, 17 2. 11, 21, 33, 34 2. 8, 20, 30, 36 19. 11, 12, 13, 24 2. 5, 26, 27, 36
-----------	--	-----------	---

## НОМЕРА ТИРАЖЕЙ, ДАТЫ ИХ ПРОВЕДЕНИЯ И СРОКИ ВЫПЛАТЫ ВЫИГРЫШЕЙ НА 1988 ГОД

22. 29 мая	с 13.06	по 13.07
23. 5 июня	с 20.06	по 20.07
24. 12 июня	с 27.06	по 27.07
25. 19 июня	с 4.07	по 4.08
26. 26 июня	с 11.07	по 11.08
27. 3 июля	с 18.07	по 18.08
28. 10 июля	с 19.09	по 23.08
29. 17 июля	с 1.08	по 1.09
30. 24 июля	с 8.08	по 8.09
31. 31 июля	с 15.08	по 15.09
32. 7 августа	с 22.08	по 22.09
33. 14 августа	с 29.08	по 29.09
34. 21 августа	с 5.09	по 5.10
35. 28 августа	с 12.09	по 12.10
36. 4 сентября	с 19.09	по 19.10
37. 11 сентября	с 26.09	по 26.10
38. 18 сентября	с 3.10	по 3.11
39. 25 сентября	с 10.10	по 10.11
40. 2 октября	с 17.10	по 17.11
41. 9 октября	с 24.10	по 24.11
42. 16 октября	с 31.10	по 31.11
43. 23 октября	с 7.11	по 7.12
44. 30 октября	с 14.11	по 14.12
45. 6 ноября	с 21.11	по 21.12
46. 13 ноября	с 28.11	по 28.12
47. 20 ноября	с 5.12.1988	по 5.01.1989 г.
48. 27 ноября	с 12.12.1988	по 12.01.1989 г.
49. 4 декабря	с 19.12.1988	по 19.01.1989 г.
50. 11 декабря	с 26.12.1988	по 26.01.1989 г.
51. 18 декабря	с 2.01	по 2.02.1989 г.
52. 25 декабря	с 9.01	по 9.02.1989 г.

## ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ

«Когда отрывал часть «А» от билета «Спортлото», то повредил ее. Смогу ли я теперь получить по ней выигрыш в сбербанке?»

г. Тобольск. Арефьев И.

По частям «А» билетов, в которых повреждены серия и номер билета, сбербанк выигрыши не выплачивает. В этом случае владелец части предъявляет ее в управление спортивных лотерей, и если билет признан платежным, то на имя владельца выписывается специальное поручение для получения выигрыша в сбербанке.

Повреждение, не позволяющее установить серию или номер билета, лишает играющего права на получение выигрыша.

«При обращении в управление с претензией по билету, не имеющему номерного штампа общественного распространителя, просят назвать номер ящика «Спортлото», в который были опущены части «БВ» билета или назвать хотя бы место его расположения. Для чего нужны такие сведения?»

г. Асбест. Рамзанов Ю.

Сбор и хранение частей «БВ» в управ-

лении спортивных лотерей осуществляется по ящикам «Спортлото». Правильно указав номер ящика или место его расположения, играющий помогает работникам управления в случае возникновения претензии быстро найти части «БВ» своего билета.

«Где можно узнать результаты тиражей лотерей «Спортлото» и «Спортпрогноз»?»

г. Нижний Тагил. Лыков В.  
Результаты тиражей лотерей «Спортлото», помимо телевизионной передачи «Тираж «Спортлото», транслируемой по телевидению в воскресенье после 9 часов утра, передаются в воскресенье по радиопрограмме «Маяк» в 10 часов, 15

часов 30 минут и 23 часа московского времени, в понедельник публикуются в газете «Правда», во вторник — в других газетах.

Результаты тиражей «Спортпрогноз» публикуются в газете «Советский спорт» через день после окончания тиража, а через ТАСС направляются для публикации в центральной и местной прессе.

Кроме того, информацию о результатах тиражей лотерей «Спортлото» и «Спортпрогноз» можно получить по городскому справочному телефону «05».

## ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Свердловское зональное управление спортивных лотерей.



620219, СВЕРДЛОВСК.  
ГСП 153, ул. ТУРГЕНЕВА, 13,  
12-й ЭТАЖ.  
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«НА СМЕНУ!»



\* редактор 51-28-61;  
\* заместитель редактора 51-38-75;  
\* ответственный секретарь 51-74-67;  
\* секретариат 58-96-11 и 58-95-48;  
\* отдел рабочей и инженерной молодежи 51-47-26, 51-34-22;

\* отдел сельской молодежи 51-41-81;  
\* отдел коммунистического воспитания 51-60-33, 56-91-14, 56-91-15;  
\* отдел комсомольской жизни и молодежных проблем 58-92-41, 51-16-81;  
\* отдел учащейся молодежи 58-93-89 и 56-91-12;

\* отдел информации, спорта и военно-патриотического воспитания 51-39-09; 58-92-37; 51-10-66 и 51-60-84;  
\* отдел культуры 51-28-32;  
\* отдел писем 51-56-69, 56-91-23;  
\* фотокорреспондент 51-38-28;  
\* отдел рекламы и объявлений 56-91-34, 51-17-62.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий» г. Свердловск, проспект Ленина, 49.

Тираж 180 тыс. экз.

НС 20321. Заказ № 5154.